

Pozývame vás na tretí ročník Kaštieľnych dní

Ako ste sa mohli dozvedieť z prvej strany nášho mesačníka, Kaštieľ Coburgovcov poslednú augustovú sobotu opäť otvorí svoje brány pre všetkých zvedavých návštevníkov, ktorí si vždy radi prídu prezrieť priestory kaštieľa oživené kultúrnym programom a sprievodnými podujatiami.



Kaštieľne dni v Jelšave, ktoré sa tento rok tešia už tretiemu ročníku, však nie sú podujatím len o zábave a oddychu. Každoročne je ich ústredným motívom udalosť z histórie, ktorá pred očami návštevníkov aspoň na malú chvíľu znovu oživa. Aj týmto spôsobom sa snažíme širokej verejnosti priblížiť bohatú históriu nášho mesta a regiónu. Tohtoročné Kaštieľne dni venujeme spomienke na významnú osobnosť, ktorá pôsobila v Jelšave, konkrétne priamo v kaštieli. Pri príležitosti 135. výročia úmrtia si spoločne pripomenieme život a prácu Ľudovíta Greinera.

§ *Ľudovít Greiner sa narodil 10. mája 1796 v nemeckom Lichtentanne. V roku 1828 prichádza ako 32 ročný do Jelšavy, ktorá sa na dlhé roky stala jeho pôsobiskom a po smrti aj miestom posledného odpočinku. Po nástupe za lesného radcu v službách šľachtického rodu Coburgovcov sa začal starať o lesy na ich majetku, rozprestierajúce sa od Kráľovej Holey až k pieskovým oblastiam Puztavacsu.*

§ *Zomrel 28. októbra 1882 a pochovaný je na miestnom cintoríne po boku svojej prvej manželky a dcéry. Jeho hrob aj s náhrobkom je národnou kultúrnou pamiatkou. Na počesť tohto významného človeka a odborníka bola pri príležitosti 200. výročia jeho narodenia (1996) odhalená pamätná tabuľa, umiestnená na budove Mestského úradu v Jelšave oproti Coburgovského kaštieľa, niekdajšieho sídla riaditeľstva Coburgovských majetkov, v ktorom Greiner pôsobil.*

Do týchto čias sa preniesieme skrz vôňu surového dreva, ktoré budú na nádvorí kaštieľa spracovávať zruční tesári a drevorezbári. Možnosť vyskúšať si prácu s drevom však budú mať aj najmenší návštevníci podujatia, a to v tvorivej dielni, ktorú pripravili Lesy SR - Odštepňý závod Revúca. Vo výstavnej miestnosti venovanej Ľudovítovi Greinerovi sa budete môcť bližšie oboznámiť s prácou tohto významného odborníka.

Kultúrny program v podvečerných hodinách zavŕši koncert slovenských hudobných skupín - Hudba z Marsu a Metalinda a následne premietanie v letnom kine. Pre návštevníkov sú okrem iného pripravené aj bohaté sprievodné atrakcie, ktoré príjemným spôsobom vyplnia ich čas strávený v kaštieli.

Ešte raz teda pozývame všetkých obyvateľov mesta, ale aj návštevníkov zo širokého okolia, poslednú augustovú sobotu 26. 08. 2017 od 14.00 hod do Kaštieľa Coburgovcov v Jelšave, zažiť atmosféru historického objektu dotvorenú tematikou našich lesov a prírody. Už teraz sa tešíme na vašu návštevu!

Lenka Szabová

Polročný projekt „Zachovaj sa zodpovedne“ sme ukončili výletom do ZOO Košice

A ako bolo fajne. Plný autobus, deti s matkami, prípadne kde-tu nejaký otecko. Počasie akurátne, strava v reštaurácii výborná, zvieratká krásne a zaujímavé. Deti sa tešili, výskali, ukazovali, ktoré zviera je aké a čo robí. Hladkali, krmili senom, obdivovali.



Výlet mali za odmenu – pravidelne sa počas pol roka zúčastňovali v Komunitnom centre Jelšava preventívnych aktivít na rôzne témy – ako sa hrať so svojimi deťmi, ako vedieť odčítať či ovplyvniť ich náladu, ako udržiavať očný kontakt a príjemne sa navzájom dotýkať prostredníctvom hier, riekaniek, tancov. Matky si aktivity pochvalovali, oddýchli si pri nich a zrelaxovali. Mali totiž istý čas vyhradený práve na to.

Program pre deti sme zatiaľ pripravili v inej miestnosti. Staršie deti vo veku 10 - 12 rokov sa zúčastňovali trojhodinových stretnutí na rôzne preventívne témy. Ako povedať nie spolužiakom a kamarátom, keď ich navádzajú na niečo nesprávne, ako sa zodpovedne správať na sociálnych sieťach. Učili sa o nebezpečenstvách fajčenia a požívania alkoholu, učili sa spoznávať samých seba i svojich kamarátov. Spolupracovali pri rôznych skupinových hrách a kreatívnych aktivitách. Okrem toho na každom stretnutí varili alebo piekli - pomáhali sme im len trochu.

Môžeme si vydýchnuť, všetky aktivity sme zrealizovali v pohode a včas, deti boli v marci v revúckom kine a absolvovali sme výlet do ZOO. Vydali sme o projekte záverečnú brožúru s množstvom fotografií a textovou časťou. Keď Vás to zaujíma, prídte sa do komunitného centra pozrieť a brožúrku prelistovať.



Ďakujem týmto vedeniu mesta za podporu a spolufinancovanie projektu, lektorkám projektu Mgr. Eve Teťákovej a Mgr. Lucke Žiakovej z Centra Návrat Banská Bystrica, Mgr. Alžbete Motyčkovej z Revúcej za perfektne zvládnutú prácu, pracovníkom KC a dobrovoľníčkam z centra za pomoc pri zabezpečovaní aktivít. Hlavné poďakovanie patrí Nadácii pre deti Slovenska, ktorá projekt podporila a financovala z nadačného fondu Deti v bezpečí.

Ing. Janka Švecová
odborný pracovník Komunitného centra Jelšava